

2025·12·6 星期六

新闻热线 15776896853

冰雪暖世界
“哈尔滨”迎客来

高铁票价最低4折 地铁推出游客专属票

生活报讯(实习生韩天意 记者张立)5日,哈市政府新闻办举行召开“约会哈尔滨 冰雪暖世界”2025—2026年哈尔滨冰雪季系列新闻发布会第四场。

轻微交通违法以提示教育为主

据哈市公安局党委委员、副局长孙立夫介绍,哈市公安部门每日投入5914名警力、1116台警车,动态调整巡逻线路,加大巡逻频次、织密巡控网格;对热门景区景点及周边地区,科学规划进出路线,统筹整合停车资源,综合采取车辆分流、现场疏导等管控措施,打通区域堵点,缓解交通压力;针对轻微交通违法行为,特别是针对扰乱旅游市场秩序、危害食品安全等违法行为,成立专班、快侦快破,密切部门协作,开展综合治理。

强化公共安全管理,对烟花爆竹、管制刀具、散装汽油、危爆物品开展大清查、大收缴、大管控;会同应急、消防等部门,对宾馆旅店、民宿洗浴、购物餐饮等重点场所开展滚动排查,起底整治安全隐患;对冰雪季期间开展的哈尔滨采冰节、哈尔滨国际冰雪节、哈尔滨国际冰雪经济博览会等各类节展活动完善方案预案,细化安保措施,全力保障安全。

哈市4000名交警全部定岗定

110台应急公交车全天候待命

据哈市交通运输局党组成员、副局长宋家冰介绍,哈市交通部门开通市区至亚布力、雪乡等热门景点的旅游专线,引导公交车企业加大旅游运力投放;协调地铁提高全线网运能运力,缩短行车间隔,末车时间与重点景区闭园时间保持一致,根据客流情况,及时加发地铁配属列车,及时疏运聚集客流;制定针对性公交运营计划,通过信息化管理手段,实时监测客流动向,提高运力调配效率,开通串联中央大街、索菲亚景区、冰雪大世界、太阳岛等核心景点的旅游公交专线;利用行业智能监管平台,及时向客流密集的景区景点调度优质出租运力。

构建覆盖全市、快速反应的三

哈市交警多举措冬季护游

生活报讯(记者何兴丽)近期,哈市公安交警部门聚焦冬季风险特点,切实守护市民出行安全,全力筑牢“冬季护游”安全线。

在重点时段,路段科学部署警力,加大对酒驾醉驾、超速超载、疲劳驾驶以及涉牌涉证等严重违法的查处力度,同时强化对易结冰积雪、事故多发路段的动态巡查,及时干预、快速处置各类突发警情。对高速公路、国省道、农村公路及城市道路开展拉网式排查,特别是对易结冰、团雾、安全设施缺损路段建立隐患台账,督促限时整

改。

深化与互联网地图平台合作,实现恶劣天气预警、实时路况信息、交通管制措施精准推送和最优路线引导;启用无人机在重点路段巡查、事故现场快速勘查、路况立体监测等方面的实际应用。强化数据赋能,通过分析历史数据,对景区高峰时段、事故多发点段、风险区域建模预警,提前部署警力。

在窗口服务方面,深化电子证照应用、放管服改革、“一窗通办”标准化

无人机巡查保畅通



建设等便民措施,针对冬季游客流高峰,推行延时服务、弹性窗口制度,

通过整合窗口业务,压缩服务半径等方式,提升办事效率。

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好、玩的好,对自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员队伍,老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红博城3号楼
电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57、58、236公交车直达

公告·公示
刊号 13946092977
注销公告

黑龙江君朝律师事务所(统一社会信用代码:31230000669049906H)现拟向黑龙江省司法厅申请注销登记,清算组负责人黄月明,清算组成员黄月明、徐照青、郑成组成,请债权人见公告之日起45日内向清算小组申报债权,特此公告。联系人:电 话:18646010066 联系地址:哈尔滨市南岗区长江路380号宏洋大厦1102室。

黑龙江君朝律师事务所
2025年12月6日

公示
根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权受让人及相关情况予以公示:

本人崔义文,身份证号230106196807032542,现为哈东之里小区7栋3单元502号房屋(建筑面积50.55平方米)的受让人,房屋协议编号:0111050225,原房屋所有人为车惠已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已由本人所用,产权无争议,如本人承租与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊一分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号,联系电话:0451-55103738。
哈尔滨市不动产登记交易服务中心香坊一分中心,香坊区中山路17号,联系电话:0451-55150370。

公示
根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权受让人及相关情况予以公示:

本人崔义文,身份证号230106196807032542,现为哈东之里小区9栋3单元1405号房屋(建筑面积85.61平方米)的受让人,房屋协议编号:01110500571,原房屋所有人为车惠已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已由本人所用,产权无争议,如本人承租与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊一分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号,联系电话:0451-82105738。

哈尔滨市不动产登记交易服务中心香坊一分中心,香坊区中山路17号,联系电话:0451-55150370。

公示
根据市政府关于历史遗留不动产办理的相关规定,现对以下房屋不动产权受让人及相关情况予以公示:

本人崔义文,身份证号23010619741252519,现为哈东之里小区9栋2单元1405号房屋(建筑面积62.94平方米)的受让人,房屋协议编号:01110500571,原房屋所有人为车惠已将该房屋实际交付给本人,由本人实际占有。本人自愿承诺:该房屋已由本人所用,产权无争议,如本人承租与事实不符,因该房屋产权发生任何纠纷由本人承担全部法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内,将异议书面材料共同分别送达哈尔滨市香坊区城市更新局和哈尔滨市不动产登记交易事务中心香坊一分中心。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市香坊区城市更新局,地址:香坊区民生三道街21-7号,联系电话:0451-82105738。

哈尔滨市不动产登记交易服务中心香坊一分中心,香坊区中山路17号,联系电话:0451-55150370。

2025·12·6 星期六 新闻热线 15604668136

东北林大“绿冀”志愿者支教传承步履不停

28年“星星点灯” 照亮万余乡村学子成长路

实习生 韩晴 生活报记者 刘维娜 李丹

“哥哥姐姐,明年你们还会来教我们做手工吗?”初冬的乡村小学里,孩子攥着志愿者的衣角怯生生地询问,这份期盼也成了绿冀青年志愿者协会二十载支教路上最温暖的印记。

从1997年由几名大学生组建的志愿服务社会实践团队,到2003年正式注册成立协会,28年间,绿冀青年志愿者协会累计开展志愿服务17000余次,参与志愿者30000余人次,贡献总志愿时长超20万小时,帮扶中小学生万余人次。多年来,他们步履不停,奔走在乡村支教的路上。12月5日是国际志愿者日,记者采访了团队指导老师王莹及志愿者,聆听他们扎根乡村教育、守护童心成长的温暖故事。

“最开始就是一群大学生,想去帮帮乡村孩子”

“最开始就是一群学数学、物理的学生,看着乡村孩子连本像样的课外书都没有,心里不是滋味,想去帮帮他们。”提及做志愿的初衷,现绿冀青年志愿者协会指导老师王莹打开了话匣子。她虽未亲历那段岁月,却常听任现任院院长、当年牵头组建团队的安勇老师说起那段往事。

“1997年,我还是理学院的辅导员,眼见乡村教育资源匮乏,于是牵头组织了几名学生,背着课本和文具,沿着田埂徒步走进偏远的乡村小学。”安勇回忆道:“那时候根本没有‘协会’的概念,就是一群大学生凭着一股热乎劲儿,周末放弃休息、假期提前返校,就为了给孩子们补补课。”

“1997年,我还是理学院的辅导员,眼见乡村教育资源匮乏,于是牵头组织了几名学生,背着课本和文具,沿着田埂徒步走进偏远的乡村小学。”安勇回忆道:“那时候根本没有‘协会’的概念,就是一群大学生凭着一股热乎劲儿,周末放弃休息、假期提前返校,就为了给孩子们补补课。”王莹告诉记者。

从本科时成为志愿者,到研究生时的活动组织者,再到2021年接过指导教师的接力棒,王莹的11年,是绿冀精神传承的缩影。她不仅自己坚守,更用心带动着学生成长,如今,她带的学生也成为志愿支教的带头人。“一届届走下去,志愿的火种才能越烧越旺。”王莹感慨道。

2003年,随着志愿团队的不断壮大,团队正式注册成立协会,也吸引了一批又一批的大学生加入。

2013年,王莹考入东林理学院,第二年就加入绿冀协会成了一名志愿者,“2014年是我第一次参加志愿活动,当时和同学在一个不足20平方米的房间,给20多个农民工子女做课后辅导。那是一名退休老师把自家房子腾出来做的书屋,这份奉献精神深深打动了我。”王莹告诉记者。

从本科时成为志愿者,到研究生时的活动组织者,再到2021年接过指导教师的接力棒,王莹的11年,是绿冀精神传承的缩影。她不仅自己坚守,更用心带动着学生成长,如今,她带的学生也成为志愿支教的带头人。“一届届走下去,志愿的火种才能越烧越旺。”王莹感慨道。

但到了之后我们发现,根本没有住的地方,找了许久,最后才在一家麻辣烫的楼上隔间里住下。”

条件艰苦,可孩子们的懂事更让人心疼。“我们在上课之余就会跟孩子们聊天,原来,村里基本上都是留守儿童和空巢老人。我记得当时二年级的小花(化名),放学还要赶着回家给生病的奶奶做饭。虽然他们自己生活条件有限,但还会把家里种的黄瓜送给我们。”



王莹

图片由受访者提供

“困难的事情,是一定要有人去做的”

支教路上,既有不为人知的艰辛时刻,更有直抵心底的暖心瞬间。

2021年7月,王莹带着14名志愿者奔赴依兰县团山子乡支教。这段经历至今让她印象深刻:“没有直达的高铁,我们当天先坐了3个小时火车、再转客车、又坐小蹦蹦车,颠簸一天终于到了村子。但到了之后我们发现,根本沒有住的地方,找了许久,最后才在一家麻辣烫的楼上隔间里住下。”

困难的事情,是一定要有人去做的。”参加那次支教活动的费兴妍,回来后和王莹说了这样一句话。“她的这句话让我特别触动,让我感受到了她的成长。”而这句话费兴妍不是说而已,她一直把当基层乡村老师定为目标,2022年,费兴妍获得了全国大学生自强之星的荣誉,本可以推免到985高校读研的她,却选择到东北师范大学攻读教育学,为以后的乡村教育发展努力。



构建的六维帮扶体系已在省内多地见成效

“这圈年轮代表一年,这棵松比你们大二十岁呢!”在哈市某中学的森林科普课堂上,绿冀志愿者周子颜举起红松横截面标本,向同学们展示着自然的奥秘,这让原本缩在后排的同学瞬间来了兴致,纷纷好奇地凑上前,指尖轻轻顺着纹路数了起来。这样生动活泼的课堂氛围,让越来越多的学生主动爱上学习、亲近课堂,这也是绿冀协会近年来将传统支教模式升级为六维帮扶体系的生动写照。

从泰来县的“周末课堂”到宾县永和乡中心学校,六维帮扶体系已在多地落地生根、开花结果:在泰来县,志愿者带着电路模型为孩子们讲解用电安全知识,曾误碰插座的小宇(化名),课后成了家里的“安全小管家”;在宾县,志愿者张飘絮的静电科普课,让小静(化名)成了“家庭静电管理员”……这些孩子在认知与行为上的深刻蜕变,正是绿冀志愿者们二十多年如一日坚守支教初心的最好注脚。

“那是2021年的寒假,我们的支教工作转为线上,志愿者们发现,单纯的学科辅导很难吸引孩子的注意力。但是要穿插些趣味科学、心理小游戏。在老师的